


23

92834  

MIDSOMMARKRANS  - LINNE MED 
BLADMÖNSTERBÅRD

Denna sommartopp är stickad sömlöst uppifrån och har en krans av blad runt 
urringningen. Toppen har likadan form och urringning fram och bak, därför kan båda 

sidor användas. Det finns tre valmöjligheter att forma bålen.

GARN Colin (65 % bomull, 35 % lin, ca 50 g = 150 m)  

GARNALTERNATIV Soft Raggi (65 % premium micro akryl, 30 % bambu, 

5 % polyester elastan, ca 100 g = 268 m)

MASKTÄTHET Ca 24 m x 34 c med st 3 mm = 10 x 10 cm

STORLEKAR XXS (XS) S (S/M) M (M/L) L (L/XL) XL (XL/2XL) 2XL (2XL/3XL) 3XL 

(3XL/4XL) 4XL (4XL/5XL)

PLAGGETS ÖVERVIDD Ca 75 (80) 85 (90) 95 (100) 105 (110) 115 (120) 125 (130) 

135 (140) 145 (150) cm

PLAGGETS RÖRELSEVIDD 0 cm

PLAGGETS LÄNGD Ca 54 (54,5) 55 (55,5) 56,5 (57) 57,5 (58) 59 (59,5) 60 (60,5) 

61,5 (62) 62,5 (63) cm 

PLAGGETS MIDJEVIDD
Rak bål: Ca 75 (80) 85 (90) 95 (100) 105 (110) 115 (120) 125 (130) 135 (140) 145 

(150) cm

Lätt insvängd bål: Ca 68,5 (73,5) 78,5 (83,5) 88,5 (93,5) 98,5 (103,5) 108,5 (113,5) 

118,5 (123,5) 128,5 (133,5) 138,5 (143,5) cm

Mer insvängd bål: Ca 63,5 (68,5) 73,5 (78,5) 83,5 (88,5) 93,5 (98,5) 103,5 (108,5) 

113,5 (118,5) 123,5 (128,5) 133,5 (138,5) cm

GARNÅTGÅNG Ca 140 (150) 160 (170) 170 (180) 190 (200) 210 (220) 230 (230) 

240 (260) 260 (270) g (fg 28103, creme)

RUNDSTICKOR 3 mm, 2,5 mm (till rätstickad kant nederst) med en längd som är 

lite kortare än plaggets vidd

TILLBEHÖR 9 maskmarkörer, måttband och nål att fästa trådar med

SVÅRIGHETSGRAD ***
DESIGN Lene Tøsti

FÖRKLARINGAR 
Ö1mh: Lyft upp tråden mellan två maskor genom att föra vänster sticka in 
under tråden bakifrån. Sticka den genom den främre maskbågen. Du får en 
ökning som lutar åt höger.  

Ö1mv: Lyft upp tråden mellan två maskor genom att för vänster sticka in 
under tråden framifrån. Sticka den genom den bakre maskbågen. Du får en 
ökning som lutar åt vänster.  



Ö1mh-a: Lyft upp tråden mellan två maskor genom att för vänster sticka in 
under tråden bakifrån. Sticka den avigt genom den främre maskbågen. Du 
får en ökning som lutar åt höger.   
Ö1mv-a: Lyft upp tråden mellan två maskor genom att för vänster sticka in 
under tråden framifrån. Sticka den avigt genom den bakre maskbågen. Du 
får en ökning som lutar åt vänster.   
pm: placera en markör mellan två maskor på stickan. 
flm: flytta markören från vänster till höger sticka.

Konstruktion: Denna topp stickas uppifrån och ned. Du börjar på vänster 
axel och stickar framstyckets vänstra del ned till mitten av halsringningen. 
Börja därefter på höger axel och sticka framstyckets högra del. De två 
delarna på framstycket stickas sedan ihop ned till armringningen. Börja 
sedan på bakstycket genom att plocka upp maskor i uppläggningskanten 
på höger axel. Höger del av bakstycket stickas ned till urringningen bak. 
Plocka sedan upp maskor ur uppläggningskanten på vänster axel och 
sticka vänster sida av bakstycket. De två delarna på bakstycket stickas ihop 
ned till armringningen. Fram- och bakstycke stickas ihop och resten av 
toppen rundstickas. 

OBS i denna beskrivning betyder «vänster del» den delen av plagget som 
täcker vänster del av kroppen när man har plagget på sig. (Inte vänster del 
av plagget när man ser det framifrån.)

FRAMSTYCKETS VÄNSTRA DEL
Lägg upp 17 m med en tillfällig uppläggning. (Den tillfälliga 
uppläggningen ska sedan öppnas och maskorna ska användas till 
bakstycket. Det är även möjligt att lägg upp på vanlgit sätt och senare 
plocka upp maskor ur uppläggningen, men det blir lite klumpigare.) 
Sticka första varvet så här (AS): 2 am, 2 rm, 9 am, 4 rm. 
På nästa varv början diagram A, de olika storlekarna börjar på olika varv 
i diagrammet, beroende på att längden ned till urriningen skiljer sig åt 
mellan de olika storlekarna, men mönstret mitt fram blir detsamma. Böra 
på varv nr 7 (3) 9 (9) 5 (5) 1 (9) 7 (5) 3 (1) 7 (7) 3 (1) i diagram A. 
Sticka 26 (28) 30 (30) 32 (32) 34 (36) 36 (38) 38 (40) 42 (42) 44 (46) v efter 
diagram A. På nästa v börjar ökningar till halsringningen, du är på varv nr 3 
(1) 9 (9) 7 (7) 5 (5) 3 (3) 1 (1) 9 (9) 7 (7) i diagrammet. 
Ökningarna till halsringningen börjar nu och vartefter ska det också ökas 
till armringning samtidigt som ökningar till halsringning. De nya maskorna
stickas räta på RS och aviga på AS. Läs hela avsnittet "Framstyckets vänstra 
del" innan du stickar vidare.

Ökningar till halsringningen: Ökningar till vänster halsringning stickas 
så här: 
Ökningsvarv vänster halsringning (RS): Sticka de först 13 m i diagrammet, 
ö1mh, sticka varvet ut, de 4 sista m stickas som de 4 sista m i diagrammet.

Öka vart 4:e v (dvs sticka 1 ökningsvarv, sedan 3 v utan ökning) totalt 4 (4) 4 
(4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) ggr. 
För stl L börjar ökningarna för armringning efter 50 v, dvs efter 4 vart-4:e
v-ökningar, på ett v 1 i diagrammet. 
För stl (L/XL) börjar ökningarna för armringning efter 52 v, dvs efter 4 vart-
4:e v-ökningar, på ett v 1 i diagrammet. 
För stl XL börjar ökningarna för armringning efter 52 v, dvs efter 4 vart-4:e
v-ökningar, på ett v 9 i diagrammet. 
För stl (XL/2XL) börjar ökningarna för armringning efter 50 v, dvs efter 3
vart-4:e v-ökningar, på ett v 5 i diagrammet. 
För stl 2XL börjar ökningarna för armringning efter 50 v, dvs efter 3 vart-
4:e v-ökningar, på ett v 3 i diagrammet. 
För stl (2XL/3XL) börjar ökningarna för armringning efter 48 v, dvs efter 2
vart-4:e v-ökningar, på ett v 9 i diagrammet. 
För stl 3XL börjar ökningarna för armringning efter 46 v, dvs efter 1 vart-
4:e v-ökning, på ett v 3 i diagrammet. 
För stl (3XL/4XL) börjar ökningarna för armringning efter 46 v, dvs efter 1
vart-4:e v-ökning, på ett v 3 i diagrammet. 
För stl 4XL börjar ökningarna för armringning efter 48 v, dvs efter 1 vart-
4:e v-ökning, på ett v 1 i diagrammet. 

För stl (4XL/5XL) börjar ökningarna för armringning efter 50 v, dvs efter 
1 vart-4:e v-ökning, på ett v 1 i diagrammet.

Öka sedan för halsringning vartannat varv (dvs sticka 1 ökningsvarv, sedan 
1 v utan ökning) totalt 3 (4) 5 (4) 5 (5) 6 (5) 6 (6) 7 (6) 7 (7) 8 (7) ggr.  
För stl M börjar ökningarna för armringning efter 56 v, dvs efter 4 vart-2:a 
v-ökning, på ett v 1 i diagrammet. 
För stl (M/L) börjar ökningarna för armringning efter 52 v, dvs efter 2 vart-
2:a v-ökning, på ett v 7 i diagrammet.

Öka sedan för halsringning varje varv 16 (16) 16 (18) 18 (18) 18 (20) 20 (20) 
20 (22) 22 (22) 22 (24) ggr, du måste nu även öka på AS: 
Avigt ökningsvarv vänster halsringning: sticka de 4 första m som i 
diagrammet, sticka avigt till och med ökningen från förra varvet, det 
återstår 13 m på v. Ö1mh-a. Sticka de 13 sista m efter diagrammet. 
För stl XXS börjar ökningarna för armringning efter 64 v, dvs efter 16 
varje-varv-ökningar, samtidigt som höger och vänster del av framstycket 
ska stickas ihop. 
För stl (XS) börjar ökningarna för armringning efter 62 v, dvs efter 10 varje-
varv-ökningar, på ett v 5 i diagrammet. 
För stl S börjar ökningarna för armringning efter 60 v, dvs efter 4 varje-varv-
ökningar, på ett v 9 i diagrammet. 
För stl (S/M) börjar ökningarna för armringning efter 58 v, dvs efter 4 varje-
varv-ökningar, på ett v 7 i diagrammet.

När alla ökningar för halsringningen är klara, lägg arb åt sidan och sticka 
framstyckets högra axel. 

Ökningar för armringningen: Ökningar för vänster armringning stickas 
så här: 
Ökningsvarv vänster armringning (RS): Sticka diagram och öknignar till 
halsringning som angivet, sticka till det återstår 5 m, ö1mv, 1 rm, de 4 sista 
m stickas som de 4 sista m i diagrammet. 
Avigt ökningsvarv vänster armringning (för ökningar på varje v): Sticka de 4 
första m som i diagrammet, 1 am, ö1mv-a. Sticka avigt fram till ev ökning i 
halsringningen enl diagrammet.  
Öka för armringning vart 4:e v totalt 3 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (3) ggr,  
därefter vartannat varv totalt 0 (1) 3 (5) 7 (10) 12 (10) 10 (11) 11 (13) 15 (14) 
12 (13) ggr, 
därefter varje varv totalt 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (4) 6 (8) 10 (10) 10 (14) 18 (20) ggr.   
Innan du stickat alla ökningar i armringningen, kommer alla ökningar i 
halsringningen vara gjorda, på ett v 10 i diagrammet. 

Lägg framstyckets vänstra del åt sidan och börja på framstyckets högra del. 
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FRAMSTYCKETS HÖGRA DEL
Höger del stickas som vänster sida men spegelvänt: 
Lägg upp 17 m.  
Sticka första varvet så här (AS): 2 am, 2 rm, 9 am, 4 rm. 
På nästa varv börjar diagram B, börja på ett v nr 7 (3) 9 (9) 5 (5) 1 (9) 7 (5) 3 
(1) 7 (7) 3 (1) i diagrammet. 
Sticka 26 (28) 30 (30) 32 (32) 34 (36) 36 (38) 38 (40) 42 (42) 44 (46) varv efter 
diagram B. På nästa varv börjar ökningar till halsringningen och du är på ett
v nr 3 (1) 9 (9) 7 (7) 5 (5) 3 (3) 1 (1) 9 (9) 7 (7) i diagrammet. 
Ökningar till halsringningen börjar nu och vartefter ökas det också till 
armringning, samtidigt som ökningar görs till halsringning. Ökningar till 
armringningen startar på samma varv som på framstyckets vänstra del.

Ökningar till halsringningen: Ökningar till höger halsringning görs så här: 
Ökningsvarv höger halsringning (RS): Sticka de första 4 m i diagrammet, 
sticka rätt fram till det återstår 13 m, ö1mv, sticka de 13 sista m enligt 
diagrammet. 
Öka för halsringning vart 4:e v totalt 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) ggr.  
Öka för halsringning  vartannat v  totalt 3 (4) 5 (4) 5 (5) 6 (5) 6 (6) 7 (6) 7 (7) 
8 (7) ggr.  
Öka för halsringning  varje v 16 (16) 16 (18) 18 (18) 18 (20) 20 (20) 20 (22) 22 
(22) 22 (24) ggr, du måste öka även på AS: 
Avigt ökningsvarv höger halsringning: sticka de 13 första m som i 
diagrammet, ö1mv-a, sticka avigt fram till det återstår 4 m på v. Sticka de 4 
sista m enligt diagrammet. 
När alla ökningarna för halsringningen är gjorda ska höger och vänster del
av framstycket stickas ihop samdigt som ökningar för armringning görs. 

Ökningar för armringning: Ökningar för höger armringning stickas så här: 
Ökningsvarv höger armringning (RS): Sticka de 4 första m efter 
diagrammet, 1 rm, ö1mh, sticka till 13 m återstår, sticka ökningar för 
halsringning och diagram som angivet. 
Avigt ökningsvarv höger armringning (for ökningar varje varv): Sticka de 13 
första m efter diagram, sticka ev ökning för  halsringningen, sticka avigt till 
5 m återstår, ö1mh-a, 1 am. Sticka de 4 sista m efter diagrammet. 
Öka för armringning vart 4:e  totalt 3 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (4) 4 (3) ggr,  
därefter vartannat v totalt 0 (1) 3 (5) 7 (10) 12 (10) 10 (11) 11 (13) 15 (14) 12 
(13) ggr, 
därefter varje varv 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (4) 6 (8) 10 (10) 10 (14) 18 (20) ggr. 
Innan du stickat alla ökningar för armringningen kommer halsringningens
ökningar vara klara på ett v 10 i diagrammet. 

FRAMSTYCKE
På nästa v ska höger och vänster del av framstycket stickas ihop och 
Diagram A och B ersättas av Diagram C. Börja på framstycket högra del från 
RS. Sticka de första 4 m i som tidigare, sticka ev ökning för armringningen, 
sticka rätt till 13 m av framstyckets högra del återstår, sticka diagram C, 
sticka varvet ut, med ev ökning för armringningen, de 4 sista m stickas 
som tidigare. Öka på var sida av diagram C (som anges i diagrammet). 
Placera gärna en markör på var sida av diagrammet (markerat med röd 
linje) för att ha kontroll, men se noga till att ökningarna sker på rätt sida 
om markören. De 4 första och de 4 sista m stickas som tidigare, ökningarna 
för armringning fortsätter som tidigare, som beskrivet under framstyckets 
vänstra del och framstyckets högra del.

När du stickat v 12 (12) 10 (12) 10 (12) 10 (10) 10 (10) 10 (10) 8 (10) 8 (8) i 
diagram C, är alla ökningar för armringningen gjorda. Lägg framstycket åt 
sidan och börja på bakstycket. Diagram C stickas klart senare när fram- och 
bakstycket stickas ihop.

BAKSTYCKETS HÖGRA DEL
Tag bort den tillfälliga uppläggningen och sätt maskorna på en sticka. Du 
skall ha 17 m. (Eftersom du bara har 16 m, plocka upp en extra maska i 
kanten eller mellan de andre maskorna i mönstret på första varvet, så att 
du får 17 m.)  
Sticka bakstyckets högra del exakt på samma sätt som framstyckets 
vänstra del.     

BAKSTYCKETS VÄNSTRA DEL
Tag bort den tillfälliga uppläggningen och sätt maskorna på en sticka. 
Du skall ha 17 m. (Eftersom du bara har 16 m, plocka upp en extra maska 
i kanten eller mellan de andra maskorna i mönstret på första varvet, så att 
du får 17 m.) 
Sticka bakstyckets vänstra del exakt på samma sätt som framstyckets 
högra del.     

BAKSTYCKE 
Tag ihop bakstyckets vänstra och högra del, på samme sätt som 
framstycket. Sticka diagram C samtidigt som ökningar för armringningen 
på samma sätt som på framstycket. 



A ≈ 75 (80) 85 (90) 95 (100) 105 (110) 115 (120) 125 (130) 135 (140) 145 (150) cm

B ≈ 54 (54,5) 55 (55,5) 56,6 (57) 57,5 (58) 59 (59,5) 60 (60,5) 61,5 (62) 62,5 (63) cm

C ≈ 21 (21,5) 22 (22,5) 23,5 (24) 24,5 (25) 26 (26,5) 27 (27,5) 28,5 (29) 29,5 (30) cm

D ≈ 33 (33) 33 (33) 33 (33) 33 (33) 33 (33) 33 (33) 33 (33) 33 (33) cm

E ≈ 68,5 (73,5) 78,5 (83,5) 88,5 (93,5) 98,5 (103,5) 108,5 (113,5) 118,5 (123,5) 128,5  

      (133,5) 138,5 (143,5) cm

BÅL
När ökningarna för armringning är klara ska bak- och framstycket stickas 
ihop. Börja på bakstycket från RS. Sticka de 4 första m som tidigare. 
Sticka bakstycket enligt diagram C, till 5 m återstår på bakstycket. Sticka 
Diagram D och tag ihop bak- och framstycket. (Den första minskningen i 
siddiagrammet tar ihop kantmaskorna från bak- och framstycket.) Placera 
gärna en markör på var sida om Diagram D (markerad med röd linje) för 
att hålla uppsikt, men se till att ökningarna görs på rätt sida om markören. 
Sticka sedan framstycket enligt diagram C, till 5 m återstår av framstycket. 
Sticka diagram D och tag ihop fram- och bakstycket.

Fortsätt att sticka runt. När diagram C och D är klart finns 180 (192) 204 (216) 
228 (240) 252 (264) 276 (288) 300 (312) 324 (336) 348 (360) m på stickan. 
Placera en markör på var sida om den mittersta maskan i vänster sida för att 
markera varvets början.

Det är dags att bestämma form på bålen. 

RAK BÅL
Fortsätt i slätstickning till toppen är ca 2 cm kortare än önskad längd. Sticka 
kanten (se sista avsnittet).

INSVÄNGD BÅL
Först minskas på bak- och framstycket, sedan ökas det igen. I beskrivningen 
finns två förslag till minskning som gör bålen 6,5 cm respektive 11,5 cm 
smalare i midjan. Du kan också anpassa antalet minskningar till egen 
kroppsform.  

Det minskas 4 m per minskningsvarv, varje minskningsvarv för bålen ca 
1,7 cm smalare. 
Minskningarna börjar när bålen mäter ca 5 cm från ärmhålet. Det minskas 
över 9 cm, till bålen mäter 14 cm. Därefter stickas 4 cm utan minskningar 
och sedan ökas det igen över 9 cm. Om man har kortare eller längre 
överkropp bör längdmåtten justeras så att bålen passar. Om man har stor 
byst är det finare att vänta med att börja minskningarna på framstycket 
till den fylligaste punkten på bysten har passerats med ca 1 cm och hellre 
placera minskningarna tätar ned mot midjan. Du har 180 (192) 204 (216) 
228 (240) 252 (264) 276 (288) 300 (312) 324 (336) 348 (360) m. 

Placera markörer så här: Börja med att sticka maskan mellan markörerna i 
vänster sida.  
Sticka 22 (24) 25 (27) 28 (30) 31 (33) 34 (36) 37 (39) 40 (42) 43 (45) m, pm, 
sticka 45 (47) 51 (53) 57 (59) 63 (65) 69 (71) 75 (77) 81 (83) 87 (89) m, pm,  
sticka 45 (49) 51 (55) 57 (61) 63 (67) 69 (73) 75 (79) 81 (85) 87 (91) m, pm,  
sticka 45 (47) 51 (53) 57 (59) 63 (65) 69 (71) 75 (77) 81 (83) 87 (89) m, pm, 
sticka 22 (24) 25 (27) 28 (30) 31 (33) 34 (36) 37 (39) 40 (42) 43 (45) m. 
Du har nu två markörer på bakstycket och två markörer på framstycket.

Minskningar stickas vid markörerna enligt följande: *Sticka rätt till 2 m 
återstår före markör, lyft 1 m, 1 rm, dra den lyfta m över, flm, sticka rätt fram 
till nästa markör, flm, 2 rm tills.* Upprepa *-* (= 4 m minskade). 

Lätt insvängd bål: Upprepa minskningsvarvet var 3:e cm till det är 
minskat sammanlagt 4 ggr. 
På stickan finns 164 (176) 188 (200) 212 (224) 236 (248) 260 (272) 284 (296) 
308 (320) 332 (344) m.   
Mer insvängd bål: Upprepa minskningsvarvet med 1,5 cm mellan till det 
är minskat sammanlagt 7 ggr.  
På stickan finns 152 (164) 176 (188) 200 (212) 224 (236) 248 (260) 272 (284 
(296 (308) 320 (332) m.

Sticka sedan ca 4 cm utan minskningar. Sticka sedan ökningar.  

Ökningar stickas vid markörerna enligt följande: *Sticka rätt fram till markör, 
omslag, flm, sticka rätt till nästa markör, flm, omslag.* Upprepa *-*.  
På nästa varv: *sticka fram till första omslaget, sticka omslaget vridet, sticka 
fram till nästa omslag, släpp omslaget och sticka det som ö1mh* Upprepa 
*-* (= 4 m ökade ). 
Lätt insvängd bål: Upprepa ökningsvarvet var 3:e cm till det är ökat 
sammanlagt 4 ggr.  
På stickan finns 180 (192) 204 (216) 228 (240) 252 (264) 276 (288) 300 (312) 
324 (336) 348 (360) m. 
Mer insvängd bål: Upprepa ökningsvarvet med 1,5 cm mellan till det är 
ökat sammanlagt 7 ggr.  
På stickan finns 180 (192) 204 (216) 228 (240) 252 (264) 276 (288) 300 (312) 
324 (336) 348 (360) m. 

Sticka 5 cm slätstickning eller till toppen är ca 2 cm kortare än önskad 
längd.  
Sticka kant.

KANT
Byt till sticka 2,5 mm. 
V 1: *1 omsl, 2 rm tills* Upprepa *-* varvet ut. 
V 2: rätt 
V 3: avigt 
V 4: rätt 
V 5: avigt 
V 6: rätt 
V 7: avigt 
Maska av med räta maskor. 

AVSLUTNING
Fäst trådar. 
Tvätta plagget och pressa ut överskottsvatten genom att rulla in det i en 
handduk. Forma plagget enligt angivna mått och lägg det att torka plant.  
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Rm på RS, am på AS
Am på RS, rm på AS
Lyft 1 m med garnet framför arb
Omslag
2 rm tills 
Lyft 1 m, 1 rm, dra den lyfta m över
3 rm tills
Lyft 1 m, lyft 1 m till, 1 rm, dra de två lyfta över
Lyft 1 m, 2 rm tills, dra den lyfta m över
Lyft 1 m, 1 rm, dra den lyfta m över, flytta m till vänster st och 
dra 1 m från vänster st över, flytta tillbaka till höger st
Lyft 2 m, 1 rm, dra de två lyfta m över
Lyft1 m, 3 rm tills, dra den lyfta m över

Lyft 1 m, lyft 1 m till, 1 rm, dra de lyfta m över, flytta m till 
vänster st och dra 1 m från vänster st över, flytta tillbaka 
till höger st  
Lyft 1 rm och 1 am med tråden på baksidan. Lyft 2 am 
med trådänden från vänster st framför och lägg så 
vänster trådände bak, flytta 2 m ihop tillbaka till vänster st 
vridet genom att föra vänster sticka in i bägge maskorna 
framifrån från höger mot vänster och lyft dem samtidigt 
över till vänster st. Med garnet från höger st, sticka 1 rm, 
dra 2 m från höger st över, sätt tillbaka maskan på vänster 
st och dra 1 m från vänster st över, sätt tillbaka maskan på 
höger st.
Lyft 3 m tills, sticka 2 rm tills, dra de lyfta m över
Ö1mv, rm på RS, am på AS
Ö1mh, rm på RS, am på AS
Ingen maska, hoppa över i diagrammet
Röd linje = maskmarkör



TIPS & RÅD
För att undvika frågetecken: Tänk på att läsa igenom mönstret noga innan du påbörjar ditt arbete.

Masktäthet: Sticka eller virka alltid en provlapp enligt rekommendationen. 
Stämmer det inte med masktätheten som anges, prova med tunnare eller grövre stickor eller virknål. 

Om masktätheten inte stämmer kan resultatet få fel mått och form.

Markera storleken du stickar eller virkar så är det lättare att följa beskrivningstexten.

Diagram: Det underlättar att följa med i diagrammet om du sätter  
en linjal längs med den rad du stickar eller virkar.

Rörelsevidden på plaggen i våra mönster varierar beroende på plaggets typ och form. 
För att hitta rätt storlek rekommenderar vi att du först mäter direkt på kroppen. 

Därefter bestämmer du själv storleken på plagget beroende på hur mycket rörelsevidd 
du vill att plagget ska ha. Plaggskisser visar plaggets mått.

Flerfärgsstickning: Tänk på att sno tråden som löper med på baksidan om den du stickar med, om du 
stickar mer än 3-4 maskor av en och samma färg, så du inte får för långa lösa trådar på baksidan.  

Om garnet behöver snos flera varv i rad så ska du tänka på att inte sno det på samma ställe. 

Blockning och tvättning: Garn kan färga av sig när det ligger fuktigt en längre stund.  
Var extra varsam vid blockning och tvättning av plagg med starka kontrastfärger.  

Fukta arbetet, gärna med en sprayflaska, krama försiktigt ur eventuellt överskottsvatten 
 i en hoprullad handduk. Lägg arbetet att plantorka och spänn ut det efter angivna mått.

FÖRKORTNINGAR
arb = arbetet, avigs/AS = avigsidan, bakst = bakstycke, BAV = början av varv, bf/bfg = bottenfärg, 
bmb = bakre maskbågen, fg = färg, flm/LM = flytta markör/lyft markör, fmb = främre maskbågen,  

framst = framstycke, ggr = gånger, hopt = hoptagning, int = intagning, kantm = kantmaska,  
M = markör, mb = maskbåge, mf/mfg = mönsterfärg, min = minskning,  

plm/PM = placera markör, räts/RS = rätsidan, v = varv, ökn = ökning

STICKNING
am = avig maska, avm = avmaska, db-int = dubbelintagning, dm = dubbelmaska,  

döhpt = dubbel överdragshoptagning, GSR = german short rows, llr/ssk = lyft lyft rät, 
m = maska, omsl = omslag, rm = rät maska, rätst = rätstickning, slätst = slätstickning,  

st = sticka/stickor, tills = tillsammans, vr = vriden,  ö1h/ö1mh = öka 1 m höger,  
ö1v/ö1mv = öka 1 m vänster, öhpt = överdragshoptagning

VIRKNING
dst = dubbelstolpe, fm = fast maska, hopv = hopvirkade, hst = halvstolpe, hö = hoppa över, 

 lm = luftmaska, lmb = luftmaskbåge, omsl = omslag, st = stolpe, st-gr = stolpgrupp,  
sm = smygmaska, 3-dst = tredubbel stolpe, 5-lmb = luftmaskbåge med 5 lm

SVÅRIGHETSGRAD
* = Passar dig som nyss börjat sticka eller virka 

** = Passar dig som stickat eller virkat en del 

*** = Passar dig som är van stickare eller virkare

Se eventuella rättelser på www.jarbo.se/rattelser
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